



聚焦创新策源能力,加速科技成果转化 生物医药产业加速迈向万亿级

做强工业引擎
释放发展新动能

2023年中央经济工作会议提出,打造生物制造、商业航天、低空经济等若干战略性新兴产业,开辟量子、生命科学等未来产业新赛道,广泛应用数智技术、绿色技术,加快传统产业转型升级。在此背景下,作为中国西部生物医药产业重镇的成都,持续推动生物医药产业高质量发展,正朝着万亿级生物医药产业目标加速迈进。



科研人员正在加紧研发疫苗 受访单位供图

依托自主平台 加速疫苗研发和临床试验

凛冬时节,寒意正浓。在成都天府国际生物城,一家家生物医药企业的科研人员紧张忙碌,生产环节热火朝天。位于成都天府国际生物城C3楼栋的成都迈科康生物科技有限公司(以下简称“迈科康生物”)内,正在加紧研发治疗HPV16型和18型感染的候选疫苗。“目前公司正加速候选抗原配方的筛选和优化,为下一步进行临床试验做好准备。”迈科康生物副总经理陈静告诉记者。

自主研发的新型佐剂平台是迈科康生物的核心技术。陈静介绍,

佐剂除了国内经常用的铝佐剂之外,其他的材料基本上依赖于进口,而迈科康生物现在有近20种佐剂原材料,能够自主设计、生产,“在这方面我们已经摆脱了原材料的进口依赖。”

得益于领先的创新佐剂平台以及重组蛋白表达平台,迈科康生物已布局了10余项创新疫苗管线,包括多个重大传染病的预防疫苗和针对乙肝、过敏性疾病、癌症的治疗疫苗。同时,该公司已从前端研发阶段进入到临床研究阶段,首期自主研发的两个创新疫苗进入二期临床试验阶段,预计未来1年内将有2项至3项创新疫苗产品获得IND(新药临床研究审批)批件。

围绕“5+N”模式 提升发展竞争力

在成都天府国际生物城,聚焦生物医药产业,还有许多创新企业正在发力。近日,“2023年中国医药生物技术十大进展”评选结果揭晓,生物城企业威斯克生物、威斯津生物相关成果成功入选。

目前,成都天府国际生物城已落地全国首个由省共建的国家重大新药创制基地国家级平台;汇聚海创药业、苑东生物、汇宇制药、诺和晟泰、美城高等多家化学创新药企业;聚集在研药械品种177个,其中在研I类新药88个,43个进入临床阶段。

近年来,成都生物医药产业迅速崛起,已成为中国生物医药版图的重要一极。“我们将坚持在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,加快人才引进和创新药研发步伐,进一步提升药物研发和成果转化的实力,助力成都生物医药产业迈向万亿级。”成都天府国际生物城相关负责人表示。

购车新体验 “更上一层楼”

记者蹲点 走进区(市)县看发展

春节前的空港商务区,一片忙碌的景象。日前,当记者来到位于双流空港商务区的澳康达西南中心项目时,看到澳康达名车广场正在紧张筹备投用。现场,近百名工人正在进行内外保洁,厅内正在布局软装家具摆放……

一栋楼一站式服务

澳康达西南中心集名车广场、商务办公、精品商业、轻奢酒店等多元业态于一体。项目投用后,将为成都市民提供全新的汽车消费体验。



工人正在进行名车广场项目外观保洁 受访单位供图

作为双流环港经济区“一港三区”的重要组成部分,空港商务区的连片起势,将加快推进港城融合,助力双流加快建设“机场城市示范区”。

“今后你来逛双流,可能就不只是逛奥特莱斯,也可以逛名车广场了。”空港产业促进中心主任何敏对项目充满信心。他介绍,澳康达名车广场投运后,将与双流时代奥特莱斯一起,形成“双核”新消费场景,一起做大临空消费规模。

元元以上项目5个,其中市级重大项目2个、30亿元以上项目1个、外资项目1个。”他办公桌上的计划书,详细列举了每月要拜访的目标企业和推进事项。

“机场城市示范区”建设提速

双流区委十四届七次全会暨经济工作会明确将系统谋划环机场周边协同发展,对加快建设环港经济区进行了专门部署。

制造维修业和航空现代服务业“两业融合”,推动“城市机场”向“机场城市”转型。

纳入成都市“三个做优做强”重点片区的国际空港经济区将全力抓建设强运营,在项目攻坚上实现突破,推动航空制造维修产值达100亿元以上。

《白蛇传》在智利收获超高人气 场场爆满 近距离感受川剧艺术魅力

当地时间1月22日至24日晚,成都市川剧研究院表演团队来到智利维多利亚德尔玛,参加了“欢乐春节”花车巡游,并为当地观众带来两场川剧《白蛇传》的精彩演出。

排队也要看 只为感受川剧风采

“这是一次历练,同时也感受到了智利观众对于传统艺术的喜爱,感叹中国传统艺术的魅力。”当地时间24日晚,在圆满结束表演后,成都市川剧研究院院长蒋明睿告诉记者,“剧院里1200个座位,每场都座无虚席,还有很多观众在剧场门口守候,希望能有机会感受具有中国特色的戏剧演出。”

川剧界公认的高难度大戏。

据了解,成都市川剧研究院此次组织了31名艺术骨干出国演出,同时还特地设计制作了精美戏服,反复打磨演出细节,旨在在海外大力弘扬中国传统文化和传播川剧艺术。

身着戏服巡游 外国友人很喜欢

当地时间22日,成都市川剧研究院表演团队参加了“欢度龙年新春”活

动。“我们选派了10名优秀演员组成川剧传统人物表演队伍,大家身着川剧五大行当生、旦、净、末、丑的戏服,头顶相应角色妆容参加了花车巡游。”据蒋明睿介绍,演员们站在巡游车上,在传统的鼓乐声中逐个亮相,“每个人都摆出了具有川剧艺术特色的造型,在游行过程中,具有浓厚东方特色的川剧人物受到了当地民众的热烈欢迎,现场特别热闹。”

据悉,成都市川剧研究院在智利的演出已经圆满结束,下一站将到阿根廷,继续向世界展示川剧艺术的多彩风采。

成德眉资平安建设协作交流会在成都召开

本报讯(成都日报锦观新闻记者何良)为全面贯彻落实中央关于推动成渝地区双城经济圈建设战略部署,深入实施省委“五区共兴”战略部署,加快推动成德眉资同城化发展和平安建设协作,1月25日,成德眉资平安建设协作交流会在成都召开。

会议指出,成德眉资平安建设协作是推动平安四川建设再上新台阶的重要举措,对于创新社会协同治理模式,巩固社会安全稳定,妥善化解跨区域矛盾纠纷,有效管控风险隐患,提升成都市圈安全发展韧性提供坚强制度保障,推动平安四川建设再上新台阶。

的现实意义。会议强调,成德眉资平安建设协作要紧紧围绕社会和谐有序的目标,以防范各类风险隐患为工作重心,不断提升平安建设协作水平。要切实加强与边界地区联防,增强边界地区治安防控的智能化、协同化水平。要全面加强社会治安联防,建立健全联合防范机制,增强联防联控的工作协同力度,齐抓共管降低发案率。要加强重大风险联控,线上线下同步筑牢防范网络,实现跨区域风险防控工作无缝衔接。要加强突发事件事件应急联动处置机制,全面强化跨区域、跨部门合作,提升协同响应效率和整体防控水平。要不断完善平安建设协作长效机制,为提升成都市圈安全发展韧性提供坚强制度保障,推动平安四川建设再上新台阶。

岁末年终绷紧“安全弦”

锦江时评

大寒岁终,年关将至。道旁树上,一串串红灯笼已经挂了起来;小区院落,五彩彩灯、大红中国结也布置了起来……年味渐浓,春山可望,但在这份迎新年的喜悦与亢奋中,我们尤须保持一份清醒与审慎,始终将岁末年终安全生产这根弦绷得紧之又紧。

安全生产须臾不可放松,但岁末年终往往是安全生产的关键期和事故多发期。除了旧年的工作需要总结、新年的任务需要部署,岁末年终也是各企事业单位赶进度完成KPI、冲业绩迎接开门红的关键时刻。但忙中易出错,突击工作就可能带来安全隐患,还有个别企业为追赶进度、扩大规模,铤而走险开展非法建设、非法生产、非法经营,把安全红线抛诸脑后,出现“临近新年、摔一大跤”的现象。

同时,气温降低,天干地燥,生产生活用火用电量增多,诱发事故的因素增加。可以说,岁末年终安全事故高发,并非只是一桩偶然与巧合,而是有更多的必然与因果,但这同样也告诫我们,岁末年终更要常念安全“紧箍咒”,时刻紧绷“思想弦”。

成都法院发布 2023年度十大典型案例及优秀司法建议

本报讯(成都日报锦观新闻记者晨迪)“一个案例胜过一打文件”,司法建议是社会治理的“金钥匙”。昨日,成都法院2023年度十大典型案例及优秀司法建议发布。

记者了解到,本次评选出的十大典型案例中,包含3件刑事案件,涉及打击电信网络诈骗、打击违规披露重要信息、打击危害国家安全犯罪;4件民事案件,涉及权益保护、非法采矿公益诉讼、数字藏品知识产权保护、破产方式化解房地产停工项目纠纷;2件行政案件,均为生态环境保护的行政处罚案件;1件执行案件,为人民法院依法严厉打击拒不履行、切实维护申请执行人合法权益的典型案例。

十份优秀司法建议则聚焦在司法办案中反映出来的具有普遍性、系统性、行业性特点或者与人民群众切身利益相关的热点难点问题,涉及促进成渝两地旅行社规范经营、打击电信网络诈骗、完善工商登记材料范本、优化仲裁调解案件审理、推进行政争议实质化解、防范虚假及恶意诉讼、强化娱乐场所治理、规范网络平台道路运输经营、夯实大运会知识产权保护等重点领域。

推出200条措施 涉及14个领域 青白江发布营商环境6.0版政策

本报讯(成都日报锦观新闻记者王丹)1月25日,《成都市青白江区持续优化营商环境促进企业高质量发展200条措施》(以下简称《200条措施》)正式对外发布,这是成都市营商环境6.0版政策1月5日印发以来,首个发布的区(市)县落地6.0版政策。

据悉,这次改革共推出200条措施,是结合该区企业需求量身定制的,涉及企业全生命周期中准入准营、要素获取、通关贸易、法治保障和政务服务、企业服务、产业服务等14个重点领域。

记者了解到,本次出台的200条措施不仅直接对标世界银行最新营商环境评价体系,还带有鲜明的“首创、率先、示范”特色亮点。其中体现青白江特色类的有101条措施。

机制,坚持从源头上防范化解重大安全风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。”既要聚焦高层建筑、老旧小区、城中村等重点场所全面排查隐患,也要对大型商超、重要景区、医院学校等人员聚集场所加强安全巡查,要以“时时放心不下”的责任感、“事事都入眼”的细致度,不放过任何一个盲区、不疏漏任何一处细节,未雨绸缪、防微杜渐,最大限度减少安全事故。

安全生产,人人参与。安全生产没有旁观者,人人都是主角。除了相关部门的监管,更有赖于企业经营者和生产经营者的自觉、每一位市民的安全意识提高。生产经营单位的主要负责人是本单位安全生产第一责任人,要严格履行责任,做到安全投入到位、安全培训到位、基础管理到位、应急救援到位;要健全完善安全生产“吹哨人”制度,鼓励社会公众举报安全生产重大风险、事故隐患和违法行为,共建共治共享城市安全共同体。

安全是“生命线”,也是家庭的“幸福源”。若无安全,哪有阖家相聚的幸福新年。患生于所忽,祸起于细微,岁末年终绝不能掉以轻心、麻痹大意,让我们以更有力的监管、更尽责的担当、更自觉的行动,共同筑牢、织牢、织密城市“安全网”,守护2100万市民度过一个祥和欢乐的平安年。